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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

A somló titka.
Filmbemutató Ajkán� 6. oldal

Dobtak egyet-kettőt.
Tekeverseny nyugdíjasoknak� 5. oldal

Vigyázó szemetek
Prágára vessétek!

Jó sorsom úgy hozta, hogy az elmúlt hétvégét feleségem-
mel Prágában tölthettem. A Vencel téren kóborolva azt 
a helyet kerestük, ahol egy földre helyezett emléktábla 
jelzi, hol gyújtotta fel magát a Prágai Tavasz vérbefolyá-
sa fölött érzett elkeseredésében Jan Palach egyetemista, 
bölcsészhallgató. A téren évek óta zajló átépítési mun-
kák miatt nem találhattuk meg, valószínűleg ideiglene-
sen eltávolították onnan. Pedig ikonikus „botlókő” ez. Itt 
locsolta magára egy „éter” feliratú üvegből azt a folya-
dékon Jan, amit meggyújtott. Szemtanúk szerint átfutott 
a kereszteződésen a múzeum alatti szökőkúttól a Wa-
shington utcáig, ahol többen megpróbáltak segíteni raj-
ta. Testfelületének 85 százaléka megégett, így szállították 
kórházba, ahol egy rövid interjút még sikerült készíteni 
vele. Palach ebben megemlítette a nép passzivitását, el-
lenezte a szovjet megszállók által kiadott napilap terjesz-
tését, és általános sztrájkra szólít fel.
1969-ben Václav Havel (ugye sokaknak ismerős ez a 
név?), akkor még a Csehszlovák Írószövetség elnökségé-
nek tagjaként felszólította a polgárokat, hogy ne enged-
jenek a passzivitásnak és ne kövessenek el erkölcsi ön-
gyilkosságot. Arra kérte a tisztviselőket, hogy hívják össze 
a szövetségi nemzetgyűlés plenáris ülését, tiltsák be az 
említett Zprávy illegális megszállási kiadvány terjeszté-
sét, és írjanak ki előrehozott választásokat. Lemondásra 
szólította fel azokat a politikusokat, akiket a megszál-
ló hatalom kollaboránsaként ismertek. Még januárban 
Csehszlovákia-szerte egyetemi és középiskolai diákok 
ülősztrájkjára került sor.
Még húsz évnek kellett eltelnie a „bársonyos forrada-
lomig”, ami 1989. november 17-e és december 29-e között 
zajlott Csehszlovákiában. Ez az esemény a kommunista 
rendszer békés átmenetét jelentette a demokratikus kor-
mányzás felé.
Jan Palach tehát mindannyiunkért, a demokratikus jö-
vőért halt meg. Önként választotta a szenvedés útját, er-
kölcsi kényszert érzett arra, hogy értünk, az emberekért 
haljon meg. Egyfajta krisztusi út ez, amit nem „harmad-
napi feltámadás”, hanem három napi szenvedés jellemez. 
A húsvétra való készülődésben ez is jusson eszünkbe!
Tudjuk, hogy Tósokberénden, Bakonygyepesen és Ajka-
rendeken túl is van élet. Csak nehogy ránk találjon…

L. S. 

Egyedi szenteltvíztartó
közösségi összefogással� 3. oldal

Legyen béke,
szabadság és egyetértés!

Ünnepi megemlékezések Ajkán
 Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 177. év-

fordulója alkalmából ünnepi megemlékezéseket tartot-
tak a Kossuth parkban és a különböző városrészekben. 
A hivatalos városi ünnepség a honvédsírok koszorúzásá-
val kezdődött a régi temetőben, majd a Kossuth szobor-
nál az ünnepi műsorral és koszorúzással folytatódott. A 
műsorban beszédet mondott Simon Judit, a Nagy László 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár igazgatóhelyet-
tese. Közreműködtek a Pannon Várszínház művészei, 
valamint a Szücs Krisztián vezényelte Ajka-Csingervöl-
gyi Zeneegylet Bányász Fúvószenekar.

A Kossuth-szobornál, a 
Himnusz elhangzását követő-
en Simon Judit, a Nagy László 
Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár igazgatóhelyettese 
mondott méltó beszédet. Ki-
emelte a szabadságharc jelen-
tőségét, valamint az 1848-as 
eszmék időtállóságát, amelyek 
ma is irányt mutatnak. Pár-
huzamot vont a március 15-ét 
szimbolizáló tavaszi megúju-
lás és a forradalom által ho-
zott változások között, majd 
feltette a kérdést. Mit jelenthe-
tett ez a nap 177 évvel ezelőtt 
az utca emberének, Petőfinek, 
Jókainak vagy Vasvárinak?

– Nem vagyok politikus, 
könyvtáros vagyok. A könyvek 
között élem az életem, és hi-
szek az irodalom erejében. In-
kább arról beszélnék, hogyan 
őriztük meg a forradalom em-
lékét a művészetek és az iroda-
lom által, hogyan emlékezünk 
a hősökre, akik életüket adták 
a szabadságért – mondta. Be-
szédében hangsúlyozta, hogy 
a történelemkönyvek mellett 
a művészetek és az irodalom 
is fontos szerepet játszanak a 
forradalom eszméinek tovább- 
örökítésében. Megemlítette 
Petőfi költészetét, a Nemzeti 
dalt, Jókai Mór regényeit, va-
lamint Arany János műveit, 

amelyekben a szabadságharc 
és az elvesztett barát, Petőfi 
emléke visszaköszön. Emlí-
tést tett továbbá Vajda János 
siratóiról, Kemény Zsigmond, 
Gyulai Pál és Tompa Mihály 
munkáiról is. Beszéde után 
az ünnepi műsort a Pannon 
Várszínház művészei adták elő 
"Dicső ünnepe, az ifjú szabad-
ságnak." címmel, amelyet Ora-
vecz Edit szerkesztett és rende-
zett. A történelmi eseményeket 
és a szabadságharc szellemisé-
gét megidéző előadás drámai 
elemeket ötvözve mutatta be a 
márciusi ifjak hitét, bátorságát 
és küzdelmét. A művészek át-
éléssel tolmácsolták a korabeli 
történelmet és zenei alkotáso-
kat. A produkciót nagy érdek-
lődéssel fogadta a közönség. 
A borús, hideg ellenére több 
kisgyerekkel érkező családos is 
kilátogatott a térre, őket a Nagy 
László Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár munkatársai 
és segítőik kézműves foglal-
kozással várták. Öt asztalnál 
nemzeti ünnephez kapcsoló-
dó alkotásokat készíthettek. 
Így kokárdát, láncot, kitűzőt, 
könyvjelzőt és jelvényt is.

A megemlékezés zárása-
ként, a város vezetői, társadal-
mi szervezetek és pártok kép-
viselői koszorúkat helyeztek 

el a Kossuth-szobornál, tisz-
telegve a szabadságharc hősei 
előtt.

Elsőként Ajka város Önkor-
mányzatának képviseletében, 
Schwartz Béla polgármester, 
dr. Horváth József és Dorner 
László alpolgármesterek. To-
vábbi koszorút helyezett el, 
a Fidesz ajkai szervezete, az 
MSZP Ajka és Térsége Szer-
vezet képviselői, A Keresztény 
Demokrata Néppárt ajkai 
szervezete, a Demokratikus 
Koalíció, a Magyar Kétfarkú 
kutya Párt, az Első Ajka és 
Környéke Tiszasziget, Ajka 
Város Német Nemzetiségi 
képviselői, Az 56-os szerve-
zet és Vitézi rend, valamint a 
Táltosok Társulat képviselői. 
A megemlékezés közös Szózat 
énekléssel zárult.� (F. P. T.)

Bódén felidézték
a hős elődök emlékét
A Nemzeti ünnepen Bódén 

is koszorúzásokkal és kis mű-
sorral emlékeztek a „forradal-
mi tavaszra”. A Dózsa György 
utcai ’48-asok terén álló em-
lékműnél helyezték el koszo-

rúikat a hősök előtt tisztelgők. 
A folytatásra a „protestáns 
temetőben”, a Bódéért Hagyo-
mányőrző Egyesület tagjai ál-
tal helyreállított Bóday családi 
kriptánál került sor. Itt elő-
ször Tolnai Zsanett, a hagyo-
mányőrzők új elnöke rövid, 
de tartalmas ünnepi beszédet 
mondott. Ebben a ’48 - ’49-es 
forradalom és szabadságharc 
eseményeinek jelentősége, és 

máig ható üzenete mellett el-
mondta, hogy a Bóday család 
öt, a kriptában nyugvó ’48-as 
honvéd önkéntes tagja mel-
lett, 16-18 bódéi harcolt a sza-
badságért. Közülük ma már 
csak Balassa János sírja van 
meg. Beszédét e szavakkal fe-
jezte be:

– Mást nem is kívánhatok, 
mint, hogy legyen béke, sza-
badság és egyetértés!

E gondolatok után a Tálto-
sok Társulata jól szerkesztett 
összeállítást adott elő Sza-
bó-Kovács Kriszta vezetésével.

Az emlékműsor után a helyi 
szervezetek képviselői megko-
szorúzták a Bóday-kriptát, és 
Balassa János sírját, ezzel jel-
képesen tisztelegtek az összes 
bódéi hős előtt.

A résztvevők a megemléke-
zés után kis időre, egy pohár 
forró teára a közösségi házba 
is betértek.

Itt Horváth Károly, az egye-
sület korábbi elnöke megkö-
szönte a részvételt. Köszönetet 
mondott azért az önzetlen se-
gítségért és az elvégzett mun-
káért a múlt értékeinek meg-
őrzésében elkötelezett Egervá-
ri Lászlónak, feleségének And-

reának és munkatársaiknak. 
Az ünnepre készülődve az 
elmúlt héten a Kertész Gépész 
Kft. újjá varázsolta a Nemzeti 
Sírkert részét képező kriptát 
és környékét. Az emlékhely 
így méltó körülmények között 
várhatta a megemlékezőket a 
nemzeti ünnepen.

-yCs-

(folytatás az 5. oldalon) 

� (Fotó: Futó)

Pethő Anita és Utassy István az ajkai önkormányzat nevében 
helyezték el a koszorút� (Fotó: Sz. Cs.)

Pengeélen táncoltak a néptáncosok
Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes táncszínházi évadának har-

madik előadását láthatta a közönség február 28-án. A tavaszvá-
ró műsor A papucsszaggató királykisasszonyok című történetet 
mutatta be. Aki kíváncsi volt, ezúttal nem öregedett meg, hanem 
gazdagodott egy varázslatos utazás élményével.

Legközelebb az egyedülálló évad utolsó produkcióját láthatja 
a közönség. A táncegyüttes május 30-án a székely anekdoták 
magával ragadó humorával igyekszik önfeledt pillanatokat sze-
rezni a hallgatóságnak.� R. W. 

(Fotó: Orsi)
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Ajka, a kerékpárosok barátja
 Kerékpárosbarát település címet nyert az Építési 

és Közlekedési Minisztérium pályázatán Ajka városa. A 
díjat március 19-én vette át Budapesten a Közlekedés-
tudományi Intézetben Dorner László alpolgármester és 
Pávlicz Péter közlekedési ügyintéző.

Ajka először nyerte el a cí-
met, amellyel a kerékpáros 
közlekedés fejlesztése, biz-
tonságosabbá tétele érdeké-

ben végzett tevékenységét 
ismerték el. Pávlicz Péter kér-
désünkre elmondta, hogy a 
városban az elmúlt években 

csaknem 17 kilométeres hos�-
szúságban épült kerékpár- 
út, ebből az elmúlt 2 évben 4 
kilométer. A cél, hogy min-
den városrészre és munka-
helyre kerékpárúton lehessen 
eljutni, már majdnem telje-
sen megvalósult. A városban 
lakók szívesen használják a 
kerékpárutat, turisztikai cél-
ból, sportolási lehetőségként 
egészségük megőrzése céljá-
ból. A kerékpárúton az elekt-
romos rollerral is biztonságo-
san lehet közlekedni.

Rendezvények is népszerű-
sítik a kerékpározást, mint 
például a kerékpáros reggeli, a 
Mobilitás hét, valamint a To-
vafutók által az évente meg-
rendezett országos duatlon 
verseny. A fejlesztések folyta-
tásaként tervezik a kerékpá-
ros hálózati tervben szereplő 
további létesítmények építé-
sét, például a padragi kerék-
párút belterületi szakaszát, 
vagy a nemrég kijelölt Sport 
utcai egy kilométeres kerék-
párút nyomvonalának foly-

tatását, amely az ipari parkon 
keresztül vezetve csatlako-
zik majd a bakonygyepesi út 
menti kerékpárúthoz. A ba-
konygyepesi kerékpárút két 
hídját is felújítják, valamint 
újabb kerékpártárolókat he-
lyeznek ki a város több pont-
ján.

A közlekedésért felelős tár-
ca 2006-ban indította útjára 
a pályázatot, amelyet 2024-
ben 16. alkalommal hirdetett 
meg önkormányzatok, közin-
tézmények és vállalatok szá-
mára. A kiírók célja, hogy a 
díjjal elismerjék azokat a kö-
zösségeket, amelyek gondot 
fordítanak a kerékpározás 
népszerűsítésére, a feltételei-
nek a javítására.

Tavaly 26 település és 33 
munkahely pályázott. A 
Multinacionális vállalat/
nagyvállalat kategóriában 
Kerékpárosbarát munkahely-
ként az ajkai Poppe + Potthoff 
Hungária Kft. is díjat kapott. 
A cég idén is meghirdette a 
Kerekezz a munkába! és a 

Fuss az egészségéért! versenyt, 
amelynek fődíja egy-egy ér-
tékes kerékpár lesz. A kiírás 
szerint február 10. és október 
30. között, akik legalább 20 
alkalommal kerékpárral ér-
keznek munkába, vagy ez idő 
alatt legalább 120 kilométert 
kerekeznek a szabadban vagy 
otthon szobakerékpáron, 
részt vesznek a sorsoláson. 
A futókra is gondoltak, ne-
kik egy maratonnyi távot kell 
megtenniük.

Tavaly a Kerekezz a mun-
kába versenyben a legjobban 
teljesítő Tóth Szabolcs 128, 
Nemes Judit 118 alkalommal 
érkezett környezetbarát mó-
don munkahelyére. Az ottho-
ni tekerésben Albert Katalin 
6012, Antal Ferenc 5773 ki-
lométert tett meg. A Fuss az 
egészségedért programban 
Szirbek Zsolt 1466, Varga Or-
solya 756 kilométert teljesí-
tett.

(ta) 

Dorner László és Pávlitz Péter az oklevéllel

Meghívó
lakossági tájékoztatóra

TISZTELT ÉRDEKLŐDŐ!

Hogyan tud egy település a leghatékonyabban felkészülni és reagálni a klímaváltozás 
okozta kihívásokra? A város klímastratégiája sokban segítheti a település fejlődését.

Csatlakozzon Ajka városához a fenntarthatóság felé vezető úton!
Ismerje meg Ajka új klímatervét!

Szeretettel meghívjuk  a téma iránt érdeklődő lakosokat, vállalkozásokat, szervezeteket  
lakossági tájékoztatónkra, amelyet  Ajka Város Önkormányzata a WWF Magyarországgal 

együttműködve a város Klímaakciótervének megújítása alkalmából tart.

Időpont: 2025. április 4. 16 óra
Helyszín: Ajka Városháza, (Szabadság tér 12.) 6. emelet

Tanácsterem

A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. (Lásd online meghívónkat.)

Várjuk szeretettel, vegyen 
részt Ajka jövőjének terve-
zésében!

Az esemény a LIFE ASAP* 
projekt keretében, a WWF 
Magyarország szakmai 
szervezésében és Ajka Vá-
ros Önkormányzatának tá-
mogatásával valósul meg.

Ajka Fenntartható
Energia- és

Klímaakcióterve
A klímaváltozás hatásait 
mindannyian érezzük. Kö-
zös célunk, hogy minél job-
ban felkészítsük a várost 
és az itt élőket a klímavál-
tozás negatív hatásaira, 
az egyre szélsőségesebbé 
váló időjárási jelenségek-
re, támogassuk a CO2-ki-
bocsátás csökkenését, a 
klímaalkalmazkodást és az 
energiaszegénység mér-
séklését.

Ajka Város Önkormányza-
ta a WWF Magyarország-
gal együttműködve azon 
dolgozik, hogy a városla-
kók elképzelései felszín-
re kerüljenek, kiderüljön, 
mely kérdéseket tartanak 
fontosnak, és hogy ezek 
a szempontok, javaslatok 
minél inkább megjelenje-
nek a helyi éghajlatvédel-

mi intézkedésekben. A cél 
végső soron az, hogy a vá-
ros életterei alkalmazkod-
janak az éghajlatváltozás 
okozta kihívásokhoz úgy, 
hogy ebben az itt lakó em-
berek preferenciái, elkép-
zelései is érvényesüljenek.

A város Fenntartható Ener-
gia- és Klímaakciótervé-
nek (SECAP) felülvizsgá-
lata során ehhez az ajkai 
lakosság tapasztalatait, 
elképzeléseit is szeret-
nénk bevonni, hogy együtt 
formáljuk és tegyük ellen-
állóbbá a várost a klíma-
változással szemben.

Különösen fontosnak tart-
juk a fiatalok meglátásait, 
hiszen őket fogják a jövő 
kihívásai leginkább érin-
teni. Az elmúlt évben több 
körben is kikértük a helyi 
fiatalok véleményét. Nyá-
ron megkérdeztük a helyi 
fiatalokat, szerintük milyen 
éghajlatvédelmi akciókat 
lenne szükséges bevezetni, 
amelyek a város klímacél-

jait támogatnák. A beér-
kezett ötletek eljutottak a 
városvezetéshez, közülük 
az 5-5 legnépszerűbb ja-
vaslatot pedig beépítettük 
az októberben zajló nem-
zetközi versenybe, ahol az 
itt élők rangsorolták eze-
ket, illetve saját fejleszté-
si ötleteiket is beküldték. 
Az egy hónapos verseny 
végeztével a nemzetkö-
zi versenyben Ajka három 
portugáliai, két romániai 
város és Békéscsaba előtt 
az első helyen végzett.
Ajkáról több mint 400-an 
tették fontossági sorrend-
be a helyi fiatalok verseny-
be bekerült legnépszerűbb 
ötleteit. A válaszok szerint 
az ajkaiak az összefüggő 
bicikliút-hálózat kiépítését 
tartják a legfontosabbnak, 
ezután sorrendben a víz-
megtartó esőkertek, az aj-
kai főtér, az Agóra hősziget 
hatásának csökkentése, az 
óvodák napelemmel való 
ellátása és a Városligeti-tó 
körüli tanösvény létesítése 
következnek.

A végleges sorrend így 
alakult:
• �Összefüggő kerékpár- 

út-hálózat kiépítése

• �Vízmegtartó esőkertek 
építése

• �A hőszigethatás csök-
kentése Ajka főterén, az 
Agorán

• �Napelemek telepítése 
óvodákra

• �Tanösvény létrehozása a 
Városligeti-tónál

Ezen felül 48 ajkai, illetve 
a környező településeken 
lakó küldött be a verseny-
hez kapcsolódva további 
javaslatokat a város klí-
mabarát fejlesztésére. A 
legtöbben a parkok és 
közterek fejlesztését, a 
természetes erőforrások 
védelmét, illetve a men-
tális és közösségi jólét 
védelmét tartják a klíma-
változáshoz kapcsolódóan 
fejlesztendő területnek a 
városban.

* A LIFE ASAP projekt az 
Európai Unió LIFE prog-
ramjának támogatásával 
valósul meg. A kifejtett 
nézetek és vélemények 
azonban csak a szerző(k)
é, és nem feltétlenül tük-
rözik az Európai Unió vagy 
az Európai Klíma-, Infra-
struktúra- és Környezetvé-
delmi Végrehajtó Ügynök-
ség (CINEA) véleményét. 
Ezekért sem az Európai 
Unió, sem a támogatást 
nyújtó hatóság nem tehe-
tő felelőssé.

Hirdetmény
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2025. 
március 11-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

• �10/2025. (III.12.) rendelete a telekadóról szóló 22/2024. 
(XI.28.) önkormányzati rendelet módosításáról

• �11/2025. (III.12.) rendelete az önkormányzat tulajdoná-
ban lévő lakások és helyiségek bérletéről és elidegeníté-
séről

• �12/2025. (III.12.) rendelete az önkormányzat Szervezeti 
és Működési Szabályzatáról szóló 22/2021. (X.30.) önkor-
mányzati rendelet módosításáról

• �13/2025. (III.12.) rendelete a személyes gondoskodást 
nyújtó szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a fizeten-
dő térítési díjakról szóló 29/2013. (XII.16.) önkormányza-
ti rendelet módosításáról

• �14/2025. (III.12.) rendelete az egészségügyi alapellátás 
körzeteiről szóló 17/2016. (XI.10.) önkormányzati rende-
let módosításáról

Kihirdetés napja: 2025. március 12.
A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző
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Új orvosok érkeznek két felnőtt
háziorvosi körzetbe

 Húsz napirendi pont szerepelt a város önkormány-
zatának március 11-én megtartott ülésének napirend-
jén. Az ülésen 13 képviselő vett részt.

Fiatal orvosok
érkeznek

Fiatal orvosok jelentkeztek a 
2022. január óta betöltetlen V. 
számú, valamint a 2020. ápri-
listól betöltetlen VIII. számú 
felnőtt háziorvosi körzet mű-
ködtetésére. Idén február 19-
én dr. Kiss Zsófia Erzsébet és dr. 
Gelley Fanni szakorvos kérte a 
képviselő-testület hozzájáru-
lását a körzetek praxisjogá-
nak megszerzéséhez. Dr. Kiss 
Zsófia Erzsébet a Semmelweis 
Egyetem Általános Orvos-
tudományi Karán szerzett 
doktori oklevelet 2014-ben, 
majd 2022-ben belgyógyász 
szakvizsgát, 2015-től a veszp-
rémi Csolnoky Ferenc Kórház 
Belgyógyászati Centrumában 
dolgozik.  Dr. Gelley Fanni 
2010-ben szerzett általános 
orvosi oklevelet a Semmelweis 
Egyetem Általános Orvos-
tudományi Karán, 2018-ban 
belgyógyász szakvizsgát szer-
zett, 2024-től jelenleg is gaszt-
roenterológiai szakképzésben 
vesz részt. Dolgozott alapel-
látásban ügyeletes orvosként, 

donorvizsgáló orvosként, az 
Országos Mentőszolgálatnál 
kivonuló orvosként, 2017-től 
a veszprémi Csolnoky Ferenc 
Kórház Belgyógyászati Cent-
rum belgyógyász szakorvosa.

Rászorulók
kedvezményes

lakhatása
Az önkormányzat felülvizs-

gálta a bérlakásokban élők 
jövedelmi, vagyoni helyzetét, 
amely során megállapította, 
hogy a bérlők jelentős részé-
nek a jövedelmi viszonyai 
nem igazodnak a rendeletben 
foglalt szabályokhoz. A 79 ön-
kormányzati lakásból 60 db 
jelenleg szociális alapon van 
bérbe adva. A bérlők közül 45 
fő nem felel meg a szociális rá-
szorultság, mint igénybevételi 
feltétel, kritériumainak, ezért 
indokolt a jelenlegi szabályo-
zás átalakítása, új rendelet 
megalkotása.

Az önkormányzat tulajdo-
nában levő lakások és helyi-
ségek bérletéről és elidegení-
téséről szóló önkormányzati 
rendelet módosításával egy új 

típusú önkormányzati lakás-
gazdálkodás alapjai teremt-
hetők meg. A jelenlegi önkor-
mányzati bérlakás állomány 
növelésére és a meglévők 
felújítására kormányzati tá-
mogatás és pályázati források 
hiányában nincs lehetőség, új 
igénylők lakáshoz juttatására 
kicsi az esély. A szociálisan rá-
szorultaknak az önkormány-
zat biztosítja a kedvezményes 
összegért igénybe vehető lak-
hatás lehetőségét, a többi bér-
lakás üzemeltetését azonban a 
jövőben piaci alapokra kíván-
juk helyezni.

A megüresedett és forráshi-
ány miatt nem felújítható in-
gatlanokat az önkormányzat 
nyilvános pályázat útján érté-
kesíti.

Döntöttek a Lakásvásár Kft. 
megalakításáról, amely álta-
lános forgalmi adó mentesen 
tudja értékesíteni az ingatla-
nokat.

Pályázat belvárosi
ingatlan eladásra

Pályázati formában, verse-
nyeztetés útján kívánja érté-
kesíteni a képviselőtestület 
a Sport u. 2/C. szám alatti 
ingatlant, amelyen egy 360 
négyzetméteres hasznos alap-

területű, földszintes, laposte-
tős épület található. A vételár 
kettőszázmillió forint, ame-
lyet ÁFA fizetési kötelezettség 
nem terhel. A pályázati ajánla-
tot április 23. napján. 10 óráig 
lehet leadni a Városházán.

Átvilágítás
A testület megbízza a Sport-

város Nonprofit Kft. és az F.C. 
Ajka Kft. sportszakmai alapú, 
gazdasági átvilágításának el-
végzésével az Elite Manage-
ment Zrt-t.

Kuratóriumi tagcsere
Baráth Gábor írásban je-

lezte, hogy március 31-étől 
lemond az Ajka Városért 
Alapítvány kuratóriumi tag-
ságáról. Új tagként Körmendi 
Anitát választották meg a kép-
viselők április elsejétől határo-
zatlan időre.

Ajka névhasználat
Farkas Dominik a megalakí-

tandó Wolf Boxing Club Ajka 
Sportegyesület leendő elnöke 
kérésének helyt adott a tes-
tület, így határozatlan időre 
használhatják az Ajka hely-
ségnevet.

(ta) 

Bródy gála
Tehetségek
a színpadon

 Csütörtökön délután a VMK színháztermében tartot-
ták a Bródy Imre Gimnázium hagyományos gálaműsorát 
az iskola alapítványa javára. Az egy órás, fergeteges be-
mutató elején a műsorközlő külön tisztelettel köszön-
tötte a nézőtéren helyet foglaló dr. Katona Szandrát, az 
alapítvány elnökét, és Poór Tamásné tanárnőt, a kura-
tórium tagját.

A műsorban az iskola olyan 
tehetséges tanulói vettek részt, 
akik különböző műfajokban 
helyi, megyei, országos, vagy 
világsikert értek el. A táncok 
között több csoport a rock 
and roll különböző változatát 
mutatta be nagy pontossággal, 
mosolyogva. Lélegzetelállító 
volt egy 10. osztályos leány 
légtorna gyakorlata. Felolva-
sás, zongora és trombitaszó-
ló is szerepelt a műsorban. 
A külön erre az alkalomra 
összeállított karate bemuta-
tó után befejezésül az iskola 
kibővített énekkara foglalta 
el a színpadot. Vetített háttér 
előtt a „Futni mentem” című 
film betétdalát, Az élet szép… 
kezdetűt adták elő, miköz-
ben meglepetésként Mihályfi 
László igazgatóval együtt a 
tanárok is piros „retró” me-
legítő felsőben beszaladtak, és 
együtt énekeltek a diákokkal.

Az előadás végén a műsor-

közlő megköszönte a társ-is-
koláknak, hogy növendé-
kük is együtt szerepelhetett 
a Bródysokkal. Köszönetet 
mondott a fellépő diákoknak, 
felkészítő tanáraiknak áldo-
zatos munkájukért. Külön 
köszönetet mondott a VMK 
igazgatójának, Bábics Valéri-
ának, hogy ebben a tanévben 
is biztosította a helyszínt, és 
Császár Balázsnak a technikai 
háttérmunkáért.

Búcsúzáskor megtudtuk, 
hogy az idei gála volt a tizen-
ötödik, amelynek a diák ön-
kormányzat két vezető tanára, 
Orbán Helga és Liska Bálint 
felváltva a felelőse.

A Bródy Imre Gimnázium 
büszke a jól szereplő, sikeres 
diákokra. Örömmel újságol-
ták, hogy Benkő Imre fotográ-
fus, aki 1957-61-ben volt az is-
kola növendéke, idén, március 
15-én Kossuth-díjat kapott!

-yCs- 

Templomfelújítás
és egyedi szenteltvíztartó,
közösségi összefogással
 Az ajkarendeki Szent Márton-templom közösségi 

összefogás eredményeként több új elemmel is gazdago-
dott az elmúlt időszakban. Megújultak az oltárterítők, 
restaurálták az egyik liturgikus kelyhet és egy különle-
ges, egyedi szenteltvíztartó is helyet kapott a templom-
ban.

Az ajkarendeki Szent Márton-templom egy új szenteltvíztar-
tóval gazdagodott. A legnagyobb köszönet Tóth Gergely tüske-
vári fazekasmestert illeti, aki felajánlotta az egyedi, kézzel készí-
tett darabot a templom számára. Rainiss Andrea a kezdeménye-
zés elindítója elmondta, hogy amikor megkeresték a mestert az 
ötlettel, ő habozás nélkül ajándékba készítette el a tartót, amely 
méltó helyére került a templomban. Az alkotás különlegessége, 
hogy 30 literes űrtartalmával jóval nagyobb, mint a hagyomá-
nyos szenteltvíztartók, így hosszabb ideig biztosítja a szertartá-
sokhoz szükséges vizet.

A készítés során a mester komoly kísérletezést végzett, mivel a 
szenteltvíz sótartalma miatt speciális égetési technikát kellett al-
kalmaznia, hogy a kerámia ne sérüljön és ne engedje át a vizet. A 
tartót körben és fogantyúját kovácsoltvas szerkezet erősíti, ame-
lyet Marton István készített el. A stabil elhelyezés érdekében egy 
külön faállvány is készült, Horváth Ferenc asztalos munkájával.

A támogatók között szerepel még a Rózsafüzér Társulat, Rai-
niss Andrea, dr. Makkai Erzsébet, Rosta Szabina, Pék Vilmos és 
Tölgyesi Katalin is.

Az összefogás révén a templom megszépült, a közösség pedig 
ismét bebizonyította segítőkészségét. Köszönet és hála érte.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

Szülinapot ünnepelt az ajkai
Társasjáték Klub

 Két évvel ezelőtt, a lelkes ajkai közösség kezdemé-
nyezésére megszületett a Társasjáték Klub, amely ma 
már mintegy 50 alkalommal hozta össze a társasjáté-
kok szerelmeseit. Az ötletgazda, Szabó Péter, egy olyan 
egyesületet álmodott meg, amely lehetőséget biztosít 
arra, hogy az ajkaiak is élvezhessék a társasjátékok 
izgalmas világát. Az inspirációt Veszprémből merítet-
te, ahol maga is részt vett egy hasonló klubban, és úgy 
érezte, hogy Ajkán is szükség van egy helyre, ahol az 
emberek összegyűlhetnek és közösen élvezhetik a játé-
kokat.

A társasjátékok népszerű-
sége világszerte folyamatosan 
nő. Évente 3-5 ezer új játék 
jelenik meg a piacon. Sokan 
tévesen úgy gondolják, hogy a 
társasjátékok kizárólag gyere-
keknek való szórakozást jelen-
tenek, pedig az elmúlt években 
a játékok egyre komplexeb-
bé és összetettebbé váltak. A 
modern társasjátékok között 
találunk stratégiai játékokat, 
kooperatív játékokat, vagy ép-
pen partitársasokat, amelyek 
minden korosztály számára 
izgalmas kihívásokat tarto-
gatnak.

A Társasjáték Klub tag-
jai mindig nyitottak az új-
donságokra, és rendszeresen 
találkoznak, a Nagy László 
Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár aulájában, hogy 
kipróbálják a legújabb megje-
lenéseket. A játékok nemcsak 
szórakoztatóak, hanem erő-
sítik a logikai gondolkodást, 
hiszen a játékosoknak straté-
giákat kell kidolgozniuk, dön-
téseket kell hozniuk és előre 
kell gondolkodniuk. Emellett 
a kreativitást is ösztönzik, 
különösen az olyan játékok, 
amelyekben történeteket kell 

alkotni vagy problémákat kell 
megoldani. Ráadásul a dobó-
kockák és kártyák segítségével 
nemcsak új barátságok köttet-
nek, hanem rengeteg nevetés-
ben és izgalmas versengésben 
is részesülnek a játékosok.

Az ajkai Társasjáték Klub le-
gelkötelezettebb tagjait, a „ke-

mény magot” külön is ki kell 
emelni, hiszen ők szinte min-
den alkalommal jelen voltak/
vannak és ők azok, akiknek 
köszönhető a klub sikere.

Ottjártunkkor néhányukat 
épp a „nyugalom tengere” 
című kártyajáték közben ta-
láltuk. Ők Tóth Ibolya, Molnár 
Szilvia, Szalainé Novák Judit és 
Tihanyi Éva voltak. Elmond-
ták, hogy annyit fejlődött már 
a világ és a társasjáték kultúra, 
hogy ma már mindenki meg-
találhatja a saját érdeklődésé-
nek megfelelő játékot, legyen 
szó stratégiai, kooperatív vagy 
akár gyors reakciót igénylő 
partijátékról. Kiemelték, hogy 
a társasjátékozás nem csupán 
egy kellemes időtöltés, hanem 
egyben közösségépítő élmény 

is, amely segít kiszakadni a 
hétköznapok rohanásából.

Tóth Ibolya hozzátette, 
hogy egy-egy stratégiai játék 
órákra leköti az embert, és 
igazi kihívást jelenthet még a 
legjobb taktikusok számára is. 
A többiek pedig egyetértettek 
abban, hogy a társasjátékozás 
számukra nemcsak szórako-
zás, hanem egyfajta mentális 
kikapcsolódás is, ami segít 
elfeledtetni a napi gondokat és 
közben feltölt energiával.

Ha olvasóink szeretnék ki-
próbálni a legújabb társasjá-
tékokat, vagy egyszerűen csak 
egy jó hangulatú közösség 
részesei lenni, csatlakozzanak 
hozzájuk a következő találko-
zón!

F. P. T. 

A klub tagjai rendszeresen találkoznak a VMK aulájában� (Fotó: Futó)
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Ajka TV � Ajánló
– a város televíziója� Hétfő esti stúdió

Pályázati kiírás
Ajka Város Önkormányza-

ta Képviselő-testülete (kiíró) 
zárt borítékos pályázati for-
mában, versenyeztetés útján 
értékesíti az Ajka belterület 
1427/3 helyrajzi számú, „kivett 
fürdő” megnevezésű, 2934 m2 
térmértékű, természetben a 
8400 Ajka, Sport u. 2/C. szám 
alatt található ingatlant.

Az ingatlanon 1 db 360 m2 
hasznos alapterületű, föld-
szintes, lapostetős, tégla fel-
szerkezetű épület található, 
mely jelenleg irodaházként 
hasznosul.

Az ingatlan a Helyi Építési 
Szabályzat szerint Vk-3 jelű 
központi vegyes területfel-
használási egységbe tartozik.

Pályázati feltételek:
− az ingatlanra természetes 

személyek, illetve a nemzeti 
vagyonról szóló 2011. évi CX-
CVI. törvény 3. § (1) bekezdés 
1. pontjában meghatározot-
tak szerint átlátható szerve-
zetek pályázhatnak;

− értékesítés feltétele, hogy 
a Pályázó tervezett ingatlan-
hasznosítása összefüggésben 
álljon a Helyi Építési Szabály-
zat 9/A. §-ában meghatáro-
zott rendeltetéssel;

− az ingatlanok értékesítési 
alapára 200.000.000,- (azaz 
kettőszázmillió) Ft., melyet 
Áfa fizetési kötelezettség nem 
terhel;

− a vételár megfizetésére a 
kiíró az adásvételi szerződés 
összes fél által történő aláírá-
sát követő 90. napjáig lehető-
séget biztosít.

A pályázati ajánlatnak 
tartalmaznia kell:

− a vételár megjelölését és 
a vételár megfizetésére vonat-
kozó konstrukciót;

− nyilatkozatot arról, hogy 
a pályázó a pályázati feltétele-
ket elfogadja;

− gazdasági társaság esetén a 
pályázó 30 napnál nem régebbi 
cégkivonatát és törvényes kép-
viselőjének aláírási címpéldá-
nyát, vagy ügyvéd által ellen-
jegyzett aláírás-mintáját.

Egyéb feltételek:
−  nyertes pályázó az, aki 

a jelen felhívásnak megfelelő 
tartalmú érvényes pályázatot 
benyújtók közül a legmaga-
sabb vételárat ajánlja meg;

−  az ajánlattevőnek a szer-
ződéskötési kötelezettségét 
írásban vállalni kell;

− az ingatlanra vonatkozó 
adásvételi szerződés megkö-
tését a nyertes pályázóval, a 
döntésről való kiértesítéstől 
számított 30 napon belül kez-
deményezi a kiíró;

− a kiíró a nyertes pályá-
zó tulajdonjogának ingat-
lan-nyilvántartási bejegyzé-
séhez a teljes vételár megfize-
tését követően járul hozzá;

− az ingatlan – a teljes vé-
telár megfizetése esetén – az 
adásvételi szerződésben rög-
zített időpontban vehető bir-
tokba.

A pályázat nyílt, egyfordu-
lós, de több pályázó esetén a 
kiíró fenntartja a licittárgya-
lás jogát.

A pályázati eljárás hivata-
los nyelve a magyar. A pá-
lyázat, valamint a becsatolt 
mellékletek minden oldalát 
folyamatos sorszámozással és 
aláírással kell ellátni (az üres 
oldalak számozása és aláírása 
nem szükséges). A hiányosan 
benyújtott pályázat érvényte-
len. A kiíró a pályázók részé-
re a hiánypótlás lehetőségét 
nem biztosítja.

A pályázónak vállalnia 
kell, hogy az ingatlant a He-
lyi Építési Szabályzat övezeti 
besorolásának megfelelő mó-
don hasznosítja.

Pályázat ajánlat beérke-
zésének határideje, helye, 
módja:

A pályázati ajánlatot zárt, 
címzés nélküli, feladó és 
más jelet nem tartalmazó 
borítékban 2025. április 23. 
napján. 10.00 óráig beérke-
zően „Ajka 1427/3 hrsz-ú 
ingatlan pályázat” jeligével 
Ajka város Önkormányzata 
Schwartz Béla polgármester 
címére (8400 Ajka, Szabadság 
tér 12.) kérjük benyújtani.

A pályázat akkor minősül 
határidőre benyújtottnak, ha 
a pályázat ezen időpontig a 
fent megjelölt címre megér-
kezik.

Ajánlati kötöttség:
A pályázati ajánlattételi 

határidő lejártát követően a 
benyújtott pályázati ajánlat 
nem módosítható, az aján-
lati kötöttség az ajánlattételi 
határidő lejártától kezdődik. 
Az ajánlattevő az ajánlattételi 

határidőtől számított 40 na-
pig kötött az ajánlatához.

Pályázati ajánlat bontásá-
nak ideje, helye, elbírálása:

A pályázat bontásának idő-
pontja, helyszíne: 2025. áp-
rilis 23. nap 11.00 óra, 8400 
Ajka, Szabadság tér 12. VI. 
emeleti tárgyaló. A pályáza-
tok bontásán a pályázók – 
külön értesítés nélkül – részt 
vehetnek.

Érvénytelen az a pályázat, 
amely:

− nem tartalmazza vala-
mennyi felsorolt feltételt;

− amely határidőn túl ér-
kezik.

Egyéb tudnivalók:
A nemzeti vagyonról szó-

ló 2011. évi CXCVI. törvény 
14. § (2) bekezdése alapján 
a helyi önkormányzat tulaj-
donában lévő ingatlan ér-
tékesítése esetén a Magyar 
Államot minden más jogo-
sultat megelőző elővásárlási 
jog illeti meg. Amennyiben a 
Magyar Állam – az adásvételi 
szerződés ismeretében – elő-
vásárlási jogával él, úgy az 
erről szóló értesítés kézhez-
vételétől számított 20 napon 
belül a nyertes pályázó által 
megfizetett vételárat a kiíró 8 
napon belül kamatmentesen 
visszautalja.

Pályázat kiíró javasolja:
A későbbi esetleges viták 

elkerülése céljából a fentieken 
túl, a pályázó saját felelőssé-
gére és költségére szerezzen 
be minden olyan további kie-
gészítő információt a pályázat 
tárgyáról, amely a befektetési, 
vásárlási szándék körültekin-
tő megalapozásához szüksé-
ges lehet.

A pályázattal kapcsolatban 
bővebb felvilágosítás az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hi-
vatal Építési és Városgazdál-
kodási Irodán kérhető, (8400 
Ajka, Szabadság tér 12. tel.: 
88/521-149.)

A képviselő-testület a pá-
lyázat eredménytelenné nyil-
vánításának jogát fenntartja.

Ajka, 2025. március 14.

Schwartz Béla
polgármester

Vendégségben Vajda (Pifo) Istvánnál
Egy véleményvezér a lelátóról,
aki már focimeccset sem néz

Sporttársai és kortársai a 
tanúi annak, hogy Vajda Ist-
ván, alias Pifo mennyit tett az 
ajkai és a környékbeli labda-
rúgó utánpótlás neveléséért, 
de játékvezetőként is beírta 
a nevét a labdarúgás nagy-
könyvébe. Ma már leginkább 

emlékeiből él, de semmit nem 
bánt meg a múltból.

Féltve őrzött relikviái el-
borítják szobái falát és meg-
töltik polcait, fiókjait, iga-
zolva, hogy remek és teljes 
életet élt. Méltó arra, hogy a 
fiatalabb korosztály is meg-

ismerkedjen vele és törté-
neteivel. Pifo nem könnyű 
riportalany sokat csapong, 
szabadon asszociál, gondola-
tai egymásba kulcsolódnak, 
de a beszélgetés végére talán 
összeáll az a kép, amit ismer-
nünk kell róla.

Szigetek a Bakony alján
Beszélgetés egy sümegi

aktivistával
Sokan kíváncsiak a Tisza 

Szigetek munkájára, amiről 
Kovács Mihály, sümegi akti-
vistájuk tájékoztat bennünket 
– Skype-on keresztül. Mi-
hály beszél elveikről, azokról 
a jelenségekről, amelyek ellen 
szerveződik a társaság. Nyílt 
titok, hogy gyors ütemben ala-
kul a Tisza Párt háttérbázisa, 

ami egyre nagyobb kihívást je-
lent a regnáló hatalom számá-
ra, egyfajta alternatívát kínálva 
az elmozdulásra a diktatórikus 
berendezkedéstől a demokrati-
kus jogállamiság felé.

Kovács Mihály elmondja azt 
is, mi vitte a sümegi civileket 
a Tiszához, hogyan alakult ki 
a ma már tartósnak tűnő kap-

csolatuk. Beszámol terveikről, 
közelgő rendezvényeikről is, 
amelyekre nemcsak „tiszáso-
kat”, de minden józanul gon-
dolkodó, a demokráciának el-
kötelezett érdeklődőt várnak.

Az interjúk megnézhetők az 
Ajkai Szó és az Ajka TV on-
line felületein.

L. S. 

Útlezárás
Tájékoztatjuk a tisztelt la-

kosságot ideiglenes forgalmi 
rend bevezetéséről.

Béke utca – Alkotmány 
utca (Vasútállomás előtti) 
csomópont Béke utcai ága 
lezárásra kerül, a közúti for-
galom számára az átépítési 
munkálatok miatt.

A lezárás csak a csomópont 
északi (Béke utcai) ágát érin-
ti, ezért a Béke utcáról az Al-
kotmány és Kinizsi utcák felé 
a közlekedés nem lesz lehet-
séges. A Béke utcai lakóterü-
letek, parkolók és épületek a 
Béke utca irányából, zsákutca 
jellegűen lesznek elérhetőek a 
zárás időtartama alatt.

Az Alkotmány utca és Ki-
nizsi utca viszonylatában a 
csomóponton történő áthala-
dás egy forgalmi sávon lesz le-
hetséges, itt lámpás forgalom- 
irányítás lesz érvényben. Az 
ideiglenes forgalmi rend ideje 
alatt a buszközlekedés fenn-
marad.

Lezárással érintett út: Al-
kotmány utca – Béke utca – 
Kinizsi utca csomópont

Lezárás várható időtartama: 
2025.03.24. - 2025.05.31.

Kérjük figyelmesen, ne 
megszokásból vezessenek!

Köszönjük megértésüket és 
türelmüket.

POSTALÁDÁNKBÓL

Bolygók lánca

Sikeresen zárult a „Bolygók 
lánca” bemutatónk. A márci-
us közepén tartott távcsöves 
programra sok-sok család lá-
togatott el hozzánk. Csillag-
dánk hamar megtelt kíváncsi 
érdeklődőkkel, akik izgalmas 

kérdéseikre talán őket is meg-
döbbentő válaszokat kaptak.

Bemutatónk célpontjai hi-
hetetlen részletességgel rajzo-
lódtak ki távcsöveink okulár-
jaiban. Aki velünk tartott saját 
szemével vehette szemügyre a 

Merkúrt, a Vénuszt, a Marsot, 
a Jupitert és az Uránuszt is. A 
programok végén Békési Zol-
tán kollégánk még a bolygófo-
tózás rejtelmeibe is beavatta a 
közönség legkitartóbb részét.

Szerencsénk volt a vasárnap 
esti égbolttal. Zavartalanul 
mutathattuk be célpontjain-
kat, s a különösen enyhe éjsza-
kában remek hangulatban telt 
a program.

Kedves vendégeinket csak 
arra kérjük, vigyék hírét csil-
lagdánknak, hogy mások is 
megtaláljanak minket e cso-
dás élményekért.

Ivanics Ferenc 
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(folytatás az 1. oldalról)
Megemlékezés

Csékúton
Bátorság, összefogás 

– Az okos ember tanul a 
múlt hibáiból és eredménye-
iből is, amely érvényes volt 
177 éve, a forradalom és sza-
badságharc idején, és ma is 
– emelte ki a Csékút város-
részben tartott megemlékezé-
sében Padné Szabó Mária pe-
dagógus. Március 15-e fontos 
üzenetet hordoz a magyarság 
számára. A márciusi forra-
dalom miért volt sorsfordító? 
Tudjuk, hogy 1848. március 
15-e nem volt előzmények 
nélküli. Az 1825-1848 közötti 
reform-országgyűlések kép-
viselői sokat tettek a békés 
változások érdekében, hiszen 
Széchenyi István, Kossuth La-
jos, Wesselényi Miklós, Bat-
thyány Lajos, Deák Ferenc, 
Kölcsey Ferenc, Lovassy Lász-
ló és társaik vitáitól volt han-
gos Pozsony, a rendi gyűlések 
városa. A reformok azonban 
nem voltak elég gyorsak, nem 
terjedtek ki minden társadal-
mi csoportra és az összes meg-
oldandó feladatra.

Szerencsére, mi magyarok 
nem voltunk egyedül. A hala-
dást, polgárosodást követelve 
1848 februárjában Palermó-
ban, Milánóban, Párizsban 
is hasonló követelésekkel 
vonult a nép az utcákra. Az 

eseményekhez egyre többen 
csatlakoztak, példát mutat-
va, hogy közösen, cselekedve 
sok mindent el tudunk érni. 
Mit jelent számunkra ma a 
márciusi ifjak cselekedete? 
Elsősorban a példamutatást, 
hogy népünk rövid idő alatt, 
vér nélküli forradalommal 
képes volt elsöpörni a fejlődés 
útjából a feudális, rendi viszo-
nyokat, és lerakta egy modern, 

polgári társadalom alapjait. 
Megmutatták azt, hogy nem 
várhatjuk másoktól gondjaink 
megoldását. Figyelmeztettek 
arra, hogy népünk boldogu-
lása csak közös akarattal, el-
határozással és munkálkodás-
sal sikerülhet. Szívünkbe és 
eszünkbe vésték, hogy jövőnk 
építéséhez ma is, akárcsak 177 
éve, bátorságra és cselekvő ha-
zaszeretetre van szükség.

(ta)

Tósokberénden is
emlékeztek a hősökre

Március 14-én a tósokberén-
di iskola előtti téren tartottak 
ünnepi megemlékezést és ko-
szorúzást. A műsorban közre-
működtek a Regős Nyugdíjas 
Klub, a Szent István Király 
Római Katolikus Általános Is-
kola és Óvoda tanulói.

Rieder András a Szent Ist-
ván Király Római Katolikus 
Általános Iskola és Óvoda 
főigazgatója nem tudott részt 
venni az eseményen, de „iga-
zoltan” maradt távol, ugyanis 
március 14-én magas álla-
mi kitüntetésben, a Magyar 
Arany Érdemkeresztben része-
sült. Az elismerést Magyaror-
szág köztársasági elnöke, dr. 
Sulyok Tamás adományozta 
főigazgatónak, melyet a Kar-
melita kolostorban vehetett át 
dr. Semjén Zsolt miniszterel-
nök-helyettestől.

Rieder András közoktatá-
si vezető, mesterpedagógus, 
az ajkai Szent István Király 
Római Katolikus Általános 
Iskola és Óvoda főigazgatója 
„kiemelkedő pedagógusi és 
intézményvezetői tevékenysé-
ge, valamint a helyi közösség 
érdekében végzett sokoldalú 
munkássága elismeréseként” 
kapta a kitüntetést.

ASZ 

Legyen béke,
szabadság és egyetértés!

Dobtak egyet-kettőt
Tekeverseny nyugdíjasoknak

 Dobjunk egyet! elnevezéssel huszonkettedik alka-
lommal hirdetett a városi nyugdíjas klubok számára te-
keversenyt az Üveges nyugdíjas klub. A versenyt 14 csa-
pat és számos szurkoló részvételével március 21-én tar-
tották a tósoki tekepályán. A vendégeket Soós Ferencné, 
a szervező klub vezetője fogadta.

Dorner László alpolgármes-
ter Schwartz Béla polgármes-
ter és a város önkormányzata 
nevében köszöntötte a részt-
vevőket, majd elmondta, hogy 
mindig örömmel vesznek 
részt a szépkorúak rendezvé-
nyein. A sportverseny azért is 
fontos, mert ebben a korban 
már különösen kell ügyelni 
az egészségünkre és minden 
jól megválasztott mozgás jót 
tesz a szervezetünknek. Ha jól 
vagyunk egészségileg, akkor 
jól is érezzük magunkat, tu-
dunk segíteni gyermekeink-
nek, unokáinknak. A sport 
azért is jó, mert közösségben 
vagyunk, meg tudjuk beszél-
ni örömeinket, bánatunkat. 
Az alpolgármester köszönetet 

mondott a szervezésért Soós 
Ferencnének és kérte, ha le-
hetőség van rá, folytassák 
a hagyományt. Köszönetet 
mondott az üveggyári sport-
klubnak, amely a versenyzők 
rendelkezésére bocsátotta a 
termet.

Czingler Sándor ismertet-
te a szabályokat. A megnyitó 
után Dorner Lászlót kihívta 
egy versenyre a köztudottan 
sportos életet élő Szalai Ká-
roly. (A párbaj eredményéről 
nem kaptunk információt – a 
szerk.) Miután ők dobtak, a 
nők léptek pályára és kezdő-
dött a verseny.

Egyéniben dobogós helyen 
végzett Vass Istvánné, Cseh 
Teréz és Horváth Jánosné, va-

lamint Krebsz László, Incze 
Károly és Szigeti József. Csa-
patban a nőknél győzött 240 
fával a Gyepesi nyugdíjas 
klub, második lett a Bánki 
Donát Természetbarát Egye-
sület nyugdíjas klubja, har-
madik 224 fával az Orgona 

nyugdíjas klub. A férfiaknál 
297 fával első lett a Regős 
klub, második 271 fával a 
Nyugdíjas Baráti Kör, har-
madik 268 fával a Lila Akác 
klub. Mindannyian oklevelet 
kaptak.

(ta) 

Valamikor a kocsmaudvarokon űzték ezt a sportot, ma már 
„szalonképesebb”� (Fotó: Gyarmati)

Egy emlékezetes nap, és ami megelőzte
 Intézményünk, a tósokberéndi Szent István Király 

Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda nemrégiben 
Tavaszi Játszóházat tartott az iskolában a leendő első 
osztályos és nagycsoportos óvodás gyermekek számá-
ra. Március 13-a ismét különleges nap volt iskolánk és 
óvodánk életében. Több éves hagyomány, hogy ilyenkor 
tavasszal az intézmény játszóházat szervez az iskolavá-
lasztás küszöbén álló nagycsoportos óvodások számá-
ra.

Decemberben a Mikulás ér-
kezését ünnepelhették együtt 
egy Sportos Játszóház kereté-
ben az ovisok és a negyedikes 
diákok. Akkori találkozásuk-
nak az iskola tornacsarnoka 
adott otthont, ott tölthettek el 
a résztvevők egy jó hangulatú 
délutánt.

Most, a tavasz közeledtével, 
ismét beléphettek a kicsik az 
iskola falai közé. Ennek az 

eseménynek azonban már a 
valódi tanulás színtere bizto-
sított barátságos környezetet. 
Az intézmény aulájában – ki-
fejezetten az aprók számára 
berendezett környezetben – 
ügyeskedhettek a szorgos, pici 
kezecskék.

A rendezvényre ismét lel-
kesen készültek nemcsak a le-
endő elsős tanítók, de negye-
dikes diákjaik is. Ők azok az 

érett „kisiskolások”, akik már 
másodszor segíthettek az utá-
nuk következő nemzedéknek 
belekóstolni az iskola hangu-
latába, világába. Ez a találko-
zás azonban már sokkal kö-
tetlenebb volt, mint az előző. 
Sok ovis ismerősként, öleléssel 
köszöntött gyermekeket, pe-
dagógusokat egyaránt. Igazán 
örömteli volt az újbóli találko-
zás.

A vendégek köszöntése 
után a negyedikesek furulyás, 
dalos összeállításukkal nem-
csak szórakoztatták, de meg 
is mozgatták közönségüket. 
A nótázás, mondókázás a ta-
vasz témakörét járta körül a 
növények és állatok világán 
keresztül. A vidám dalcso-
kor után a kézműveskedésé 
volt a főszerep. A leendő kis- 

iskolások nyírtak, ragasztot-
tak szorgosan mindaddig, 
míg egy kedves cica, s vidám 
barátja, egy egérke elő nem 
bukkant az ügyes kezek kö-
zül.

Ezalatt a szülőknek lehető-
ségük nyílt arra, hogy beszél-
gethessenek a leendő tanító-
nőkkel. Nemcsak a felnőttek, 
de a gyermekek is rengeteg 
élménnyel, emlékkel gazda-
godtak ezen a tartalmas, jó 
hangulatú délutánon. A peda-
gógusok remélik, hogy ismét 
sikerült felkelteni az óvodások 
érdeklődését az iskola, a tudás 
iránt! Hiszen hamarosan jön a 
nyár, s a szeptemberrel bekö-
szöntő ősz a mostani ovisokat 
már iskolásként köszöntheti!

Dávid Barbara
szervező pedagógus

POSTALÁDÁNKBÓL

Óvodásokért báloztak Padragkúton
 Jótékonysági bált tartott az Ajka Városi Óvoda Pad-

ragkúti Intézményegysége a városrész művelődési há-
zában, március 22-én. A szervezésben a gyermekek szü-
lein és nagyszülein kívül a helyi lakosok és vállalkozók 
is segítettek.

Polt Cintia óvodapedagó-
gus köszöntőjében elmond-
ta, a hagyományok úgy kez-
dődnek, hogy megszületik 
egy ötlet, aztán lesz belőle 
egy közös élmény, majd egy 
program, amit évről évre 
várunk. Az óvoda második 
alkalommal szervezte meg 
a bált, de biztosak abban, 
hogy lesz folytatás.

Karnics Miklós önkor-
mányzati képviselő örömét 
fejezte ki, hogy ismét sokan 
eljöttek, hogy támogassanak 
egy nemes célt. A bál bevéte-
lét a gyermekek számára még 
jobb körülmények biztosítá-
sára fordítják. A tavalyi be-
vételből két mozgásfejlesztő 
udvari játékot vásároltak. A 
fenntartó a Szivárvány óvo-
da mindkét csoportszobáját 
kifestette az idei évben.

A gyermeklétszám folya-
matosan emelkedik, jelenleg 
43 fő, akikkel felkészült, el-
hivatott óvodapedagógusok 
és dajkák foglalkoznak. A 
képviselő bízik abban, hogy 
sok fiatal család választja 
otthonának a padragkúti 
városrészt, így az óvodában 
és az iskolában is nő a lét-
szám. Itt is biztosítani tud-
ják azokat a lehetőségeket, 
például az úszást, a korcso-
lyázást, amiket a belvárosi 
intézmények, itt is jól fel-
készült óvodapedagógusok, 
dajkák dolgoznak. Tavaly 
több száz pályázó közül el-
nyerték a K&H Bank állat-
barát liget pályázatát, amel�-
lyel csaknem 700 ezer forint 
értékű fejlesztés érkezett. A 
pedagógiai munkát segítő 
eszközöket is folyamatosan 

bővítik. Egyik csoportban a 
Boldog óvoda programot kö-
vetik, a másikba a Kerekítő 
Manó látogat el hetente.

A bál kezdetén a Lenti-
ből érkezett Kelta álom ír 
szteppcsoport mutatta be 

műsorát. A zenéről az Ad-
renalin zenekar gondos-
kodott. Az est folyamán a 
tombolasorsoláson értékes 
tárgyakat nyerhettek a sze-
rencsések.

(ta) 

A bál jó alkalom volt egy kis testmozgásra is
� (Fotó: Gyarmati)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Március 27-én 18.00 órakor a ZsigmondLala Musical Stú-
dió fiataljainak Mamma mia show című előadása az ABBA 
együttes dalaival a művelődési központ színháztermé-
ben. Az előadásra minden jegy elkelt!

Március 28-án 17.00 órakor Csutorás Bernadett, Bárány 
Péter és Kalmár János festők „Az átváltozás utazói - Hár-
man a sokaságból” című kiállításának megnyitója a mű-
velődési központ kiállítótermében. A kiállítást bemutatja 
Csutorás Bernadett festő. Közreműködik a Black Moon 
Zenekar. A kiállítás megtekinthető április 8-ig munkana-
pokon 9:00-17:00, szombaton 9:00-15:00 óráig.

Április 2-án 17.30 órakor Életmód klub a művelődési köz-
pont aulájában. Téma: Kapcsolataink minőségének hatá-
sa testi-lelki egészségünkre – A boldogságkutatás ered-
ményei.
Előadó: Horváth Zsuzsanna.

Április 3-án 18.00 órakor a Pomax Kult. Produkció vígjá-
téka Férjek a slamasztikában címmel a művelődési köz-
pont színháztermében.

Április 4-én 19.00 órakor a Premier Színház Szegény kis 
betörő zenés vígjátéka a művelődési központ színházter-
mében.

Április 9-én 17.30 órakor Életmód klub a művelődési köz-
pont aulájában. Téma: Hogyan mozogjunk, hogy gyógyul-
junk? A mozgás varázsa, az élet lüktetése.

Április 10-én 17.00 órakor Nagy László Emlékkiállítás a 
költő születésének 100. évfordulója tiszteletére a műve-
lődési központ kiállítótermében.

Április 12-én 15.00 órakor Húsvétváró családi délután a 
művelődési központ aulájában.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. március 27  – április 2.
A melós 2D – angol-amerikai akciófilm, 116 perc (18) – ve-
títési időpontok: minden nap 18:00 és 20:15.

Hófehérke 2D – amerikai-olasz-angol családi film, 109 
perc (6) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, 
hétfő, kedd, szerda 15:50, valamint szombat, vasárnap 
13:40.

Hogyan tudnék élni nélküled? 2D – magyar zenés vígjá-
ték, 105 perc (12) – vetítési időpontok: vasárnap 15:50.

Nagy László emlékkiállítás
1925-2025.

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár 
szeretettel hívja és várja Önt, kedves barátait, isme-
rőseit Nagy László Kossuth- és háromszoros József At-
tila-díjas költő, műfordító, grafikus születésének 100. 
évfordulója tiszteletére rendezett emlékkiállításra a 
művelődési központ kiállítótermébe április 10-én 17.00 
órakor. Köszöntőt mond: Nagy Borbála Réka, a költő 
unokája. A kiállítást megnyitja: Csabai Tibor grafikus-
művész
A kiállítás megtekinthető április 22-ig, munkanapokon 
9.00-től 17.00 óráig, szombaton 9.00-től 15.00 óráig.

Könyvbemutató sorozat
a Városi Könyvtárban

Petrovics Zsuzsa középiskolai tanár, író lesz a Váro-
si Könyvtár vendége három alkalommal és mutatja be 
könyveit. Elsőként április 16-án, amikor az írónő életét 
ismerhetik meg az érdeklődők, a francia kártyával játsz-
ható kanaszta játékszabályain és lapjain keresztül. Má-
sodszor május 14-én az El Camino zarándokúton szer-
zett tapasztalatairól mesél, végül az indiai utazásain 
megélt élményekről számol be június 4-én.
Az ingyenes rendezvények 17 órakor kezdődnek, helyszí-
nük a Bogáncs gyermekkönyvtár.

A Somló titka
Filmbemutató Ajkán

  A Somló-hegy titkairól hallottak érdekes dolgokat 
a Magyar Nemzeti Múzeum három régészet előadásában 
az érdeklődők március 11-én a Nagy László Városi Műve-
lődési Központban. A programot a Polgári Összefogás-
sal a Városért Egyesület szervezte.

A megjelenteket Ravasz 
Tibor köszöntötte. A két 
előadó, Soós Bence és Tarbay 
János Gábor arról szólt, hogy 
a 2023-ban Doba környékén 
kezdett ásatásokon talált tár-
gyakból kiderült, hogy jómó-
dú közösség élt ott egykor. 
A fellelt tárgyak, fegyverek, 
cserép és bronz edények min-
tázata gazdagok életmódjáról 
árulkodik. A bronz edénye-
ken látható minták lakomákat 
ábrázolnak, amik a jómódban 
élőkre voltak jellemzők. A fel-
lelt ékszerek, főként egy egye-
dülálló lelet, a gazdagon díszí-
tett nyakék is erről árulkodik.

A fegyverek mintázata és a 
jó kidolgozottsága azt mutatja, 
hogy készítője és tulajdono-
sa hozzáértő ember volt, akit 
méltán választott vezetőjének 
a közösség. A leletek elhelyez-
kedése is fontos információ-
kat hordoz az utókor számára. 
A feldolgozásához segítségül 
hívják a korszerű technológi-
át, 3D grafikákkal mutatják 
be a tárgyakat. Az előadáson 
több ilyen filmet láthatott a 
közönség. Pétervári Tamás 

a kutatásokhoz kapcsolódó 
önkéntesek tevékenységéről 
adott tájékoztatást. Elmond-
ta, hogy a somlói ásatásokon 
többnyire a fémkereső hasz-
nálatában számíthatnak rájuk. 
A múzeumok is számítanak 
az önkéntesekre, akik képzést 
is kapnak. Kialakul egy jó kö-
zösség, amelynek tagjai szabad 
idejükben segítséget nyújtanak 
a szakembereknek, miközben 
ők is értékes információkkal 
gazdagodnak és jól érzik ma-
gukat. Az előadók kérdésekre 
válaszolva elmondták, hogy az 
ásatásokat várhatóan május-
ban folytatják, nyílt napot is 
tartanak. A feltárásról film is 
készült, amelynek első nyilvá-
nos bemutatója a közeljövőben 
Ajkán lesz a moziban.

A Somló titka című filmet 
újságíróknak bemutatták már 
premier előtti vetítésen a Tor-
nai Pincészetben március 21-
én. A film a somlói régészeti 
kutatást mutatja be a közösség 
szempontjából.

Köszöntőjében Latorcai Csa-
ba, a Közigazgatási és Terület-
fejlesztési Minisztérium parla-

menti államtitkára elmondta, a 
filmből kiderül, hogy a Somló 
hegy számos értéket rejt. A 
földből előkerült csaknem 3 
ezer éves kincsek a kulturális 
örökségünk fontos részei. Szá-
mos dolgot közvetítenek arról, 
hogyan éltek elődeink. A leg-
jelentősebb lelet, az Európában 
is egyedülállónak számító nya-
kék, amely még az időszámítás 
előtt készült.

A Luminosafilm csapata ál-
tal készített filmben megszó-
lalnak a helyi és térségi ön-
kéntesek is. Egyikük elmond-
ta, nagyszerű érzés volt meg-
találniuk a föld mélyén azokat 
a harcokban használt eszkö-
zöket, amelyeket 2800 évvel 
ezelőtt rejtettek el azért, hogy 

soha senki ne találhassa meg 
őket. Most mégis a nyomára 
bukkantak széttörve az ak-
koriak álmait. A talált három 
eszköz képét az ásatásoknál 
közműködő egyik önkéntes 
segítő a karjára is tetováltatta.

Másikuk azt tartja dicső-
ségnek, hogy a múzeumban, 
a megtalálóhoz az ő neve van 
írva. Ennél többre nem is vá-
gyik. A régészek munkáját 
segítő önkéntesek maguk is 
sokat tanulnak a tevékenység 
során.

Az elmúlt két évben kiala-
kult egy jó közösség, amely 
éppúgy a közösséget gazda-
gító érték, mint az előkerült 
tárgyak.

(ta) 

A világszenzációnak számító értintetlen nyakék-lelet a Som-
lóról, ami tavaly nyáron került elő az itt folytatott ásatások 
során

Húsvétváró 
gyermekdélután

Kedves Gyerekek!
Szeretettel várunk kicsi-
ket és nagyobbacskákat 
Húsvétváró gyermekdél-
utánunkra az ünnepi ké-
szülődés jegyében 2025. 
április 12-én az Agórán.
Program: 15:00-17:00 órá-
ig Kézműves foglalkozás, 
húsvéti dekoráció, aján-
dékkészítés.
A délután folyamán a 
Fanyűvő Játékpark fajáté-
kaival játszhattok. Kérjük, 
hogy ollót hozzatok ma-
gatokkal. A program hely-
színe rossz idő esetén a 
művelődési központ au-
lája lesz.

Bélyegek Padragkútról mindenkinek
Április 10-én egy különleges és ritka bemu-

tatóra kerül sor a padragkúti kultúrházban. 
Ekkor mutatják be a Paksa Rudolf magánki-
adásában elkészült, és postai forgalomba kerü-
lő, három darabból álló bélyegsort. A délután 4 
órakor kezdődő ünnepélyes bemutatón a pad-
ragi református templomot, a csékúti csonka-
tornyot és a padragi emlékparkban álló Szent 
Borbála szobrot ábrázoló bélyegeket díszes bo-
rítékkal, kedvezményes áron, meg is lehet vá-
sárolni!

A rendezvényen bővebb ismereteket szerez-
hetnek az érdeklődők a bélyegeken szereplő 
motívumokról.

Paksa Rudolf bélyegei Padragkút hírét viszik 
a világba.

Képünkön Varga György csonkatornyot áb-
rázoló tusrajza, amely az egyik bélyeg alapjául 
szolgált� (Fotó: Sz. Cs.)

-yCs- 

Down szindróma napja, felemás zokniban
  A Down szindróma napja alkalmából szervezett 

programot a Molnár Gábor iskola és a Molnár Gábor Mű-
hely Alapítvány március 21-én.

A program az iskolában kez-
dődött, ahol felemás zoknit húz-
tak a gyerekek, majd zoknit vá-
logattak. (A Down-szindróma 
jelképe a felemás zokni.)

Ezt követően három iskolai 
osztály az alapítványhoz láto-
gatott, ahol kétféle programmal 
készültek. Az udvaron botke-
nyeret készítettek, vagyis egy 
bot végére alufóliát tettek, majd 
arra tekerték rá a tésztát, amit a 
tűzön megsütöttek. Ezzel azt fe-
jezték ki, hogy ez is olyan kenyér, 
amit minden nap fogyasztunk. 
Más a formája, az elkészítési 
módja, de ugyanolyan finom.

A teremben zokni formá-

kat vágtak ki papírból, amiket 
kiszíneztek vagy a feldarabolt 
zoknikból ragasztottak rá úgy, 
hogy különleges, másokétól 
különböző legyen. A diákok a 
papírra rajzolt zoknira jókíván-
ságokat is írhattak.

Lovas Irén, az alapítvány in-
tézményvezetője elmondta, 
hogy a Down szindrómások 
különleges emberek. Az alapít-
ványnál is dolgoznak néhányan, 
akik érintettek. Egyikük kiváló-
an táncol, a másikuk több, mint 
100 verset tud, ami nagyszerű 
teljesítmény.

Az ENSZ közgyűlésének 
döntése alapján 2012-től már-

cius 21-e a Down-szindróma 
világnapja. A dátum, ami a 
harmadik hónap 21. napja, a 
Down-szindrómát okozó há-
rom példányban jelenlevő 21. 

kromoszómára utal. A világnap 
célja, hogy felhívja a figyelmet 
az érintettekre és növelje a tár-
sadalmi elfogadottságukat.

(ta)  

Több-kevesebb sikerrel, de készül a botkenyér
� (Fotó: Gyarmati)
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KÉZILABDA SAKK

Sakk minden mennyiségben
  A legutóbbi eredményeink  nem fértek be az Ajkai 

Szóba. Azóta újabb fordulók zajlottak, ezekről szeret-
nék beszámolni. A március 9-én lejátszott megyei mér-
kőzésünkön szolid győzelmet arattunk a Tapolca ellen. 
Az utolsó fordulóban szabadnaposak leszünk, várható-
an a 4. helyen végzünk.

Március 16-án a Szombat-
helyi Haladás volt a vendég-
látónk a bajnokság 2. és 3. 
vonalában. Ahogy a szuperli-
gában, úgy az NB I-ben és az 
NB II-ben is megmaradtak a 
dobogós remények!

NB I.: Haladás II. - Sen-
timento Ajka BSK II.  4:8

Győztek: Sahaj Grover, Eg-
resi Máté, Martini Balázs, 
Cseke Richárd, Kustár Sán-
dor, Pásti Anna

Döntetlen: Pásti Áron, Ko-
limár Kristóf, Varga Zoltán, 
Tomas Danada

Az ország legnagyobb klub-
ja elleni értékes győzelemmel 
nagyon szorossá vált a tabel-
la eleje. A mieink a 4. helyről 
várják a folytatást (még négy 
forduló lesz!), de a hátrány az 
első helyezetthez képest 1,5 
pontra olvadt!

NB II.: Haladás III. - Sen-
timento Ajka BSK III. 6:6

Győztek: Kosztolánczi Gyu-
la, Horváth Mátyás

Döntetlen: Szelényi Nor-
bert, Szalay-Őcsák Bánk, 
Pásti Zsombor, Gaál Sándor, 
Paksa Rudolf, Mihályfi Gábor, 

Kisházi István, Molnár Dalma 
Réka

A jelenlegi dobogós helyezés 
csalóka, mivel a közvetlen ve-
télytársak már voltak szabad-
naposak! A realitás az, hogy 
éppen lemaradunk az érem-
szerző helyekről, de ahogy a 
fociban azt mondják: a labda 
gömbölyű...!? Az ellenfelek is 
hibázhatnak!

A folytatás: március 30-án 
Balatonfüredre utazik az NB 
I-es gárda.

A nemzeti bajnokság mind-
három osztályában forduló(-
ka)t rendeztek. A Szuperligá-
ban szombaton és vasárnap is 
játszott a Bányász.

Szuperliga: Március 1.: Ma-
róczy SE - Sentimento Ajka 
BSK I. 2:8

Győztek: Bánusz Tamás, 
Prohászka Péter, Neugebauer 
Martin, Korpa Bence, Dudin 
Gleb, Valeriy Aveskulov, Ko-
limár Kristóf

Döntetlen: Sanan Sjugirov, 
Balog Imre

A nagyarányú győzelem 
az ÉLŐ szám különbségek 
ismeretében elvárás volt, de 

tudjuk, hányszor nem nyer a 
tuti jobb!

Március 2.: Sentimento Ajka 
BSK I. - Haladás VSE I. 7:3

Győztek: Bánusz Tamás, 
Korpa Bence, Dudin Gleb, 
Valeriy Aveskulov, Kolimár 
Kristóf

Döntetlen: Sanan Sjugirov, 
Prohászka Péter, Balog Imre, 
Neugebauer Martin

Gaál Zsóka és Pásti Áron 
Észak-Macedóniában ver-
senyzett hazánk képviseleté-
ben. A helyettük beugró Ko-
limár Kristóf kettőből kettőt 
csinált, Zsóka kiváltása nem 
sikerült.

A két győzelemmel a har-
madik helyre zárkóztunk. Az 
arany már nem, de az ezüsté-
rem reális céllá vált.

NB I.: Sentimento Ajka BSK 
II. - Esztergomi SC 9:3

Győztek: Könyves Álmos, 
Varga Zoltán, Egresi Máté, 
Horváth Péter, Martini Ba-
lázs, Cseke Richárd, Kustár 
Sándor

Döntetlen: Czebe Attila, 
Jakab Attila, Kozma Károly, 
Molnár Dalma Réka

A friss feljutó Esztergom nem 
okozott nagy fejtörést a Bá-
nyász legénységnek. A szuper-
ligába delegált csapattagokat jól 
sikerült helyettesíteni. A negye-
dik helyről várjuk a folytatást. 
Egy jó hajrá dobogót érhet!

NB II.: Sentimento Ajka 
BSK III. - Széchenyi ESE Győr 
5,5:6,5

Győzött: Kosztolánczi Gyu-
la

Döntetlen: Szelényi Nor-
bert, Gaál Sándor, Paksa Ru-
dolf, Kisházi István, Tánczos 
Dezső, Soós Dávid, Horváth 
Mátyás, Somogyi Barbara, 
Holczbauer Flórián

Az U20-as VB-n szereplő 
fiataljaink  miatt jelentősen 
meggyengült csapatunk mini-
mális veresége a szebb napo-
kat (NB I-et) megélt győriek 
ellen „belefér”.

Bár a gárda jelenleg a má-
sodik helyen tanyázik, ebben 
az osztályban tűnik legnehe-
zebbnek  a dobogós végered-
mény!

Megyei I. osztály: A február 
23-án lejátszott Ezüst Huszár 
Veszprém elleni mérkőzést 
8:4-re nyerték az ajkaiak.

Győztek: Kosztolánczi, 
Tánczos, Jávor, Halászi, So-
mogyi Bernát, Somogyi Bar-
bara

Döntetlen: Horváth, Mol-
nár, Vincze, Véber

A táblázaton elfoglalt máso-
dik helyezés a több lejátszott 
meccsünkből adódik, várha-
tóan nem sikerül a dobogón 
maradnunk.

Mihályfi Gábor 
szakosztály vezető

Férfi kézilabda NB I/B
DEAC – KK Ajka 35-24 (17-10)

Debrecen: 200 néző. V: Du-
lai, Pisák.
Ajka: Baracskai, Benkő (ka-
pusok), Zvolenszki 2, Hor-
váth 1, Jávor 3, Szücs 2 (1), 
Gyene 2, Rosta 2, Szabó 6, 
Nagy, John 2, Orbán 1, Buri 3. 
Edző: Velky Péter.
Kiállítások: 6 ill. 8 perc. he-
tesek: 4/4. ill. 3/1.
Szombaton a harmadik he-
lyezett Debrecen otthoná-
ban lépett pályára a KK Ajka 
csapata. A hazaiak kezdték 
jobban a találkozót, a he-
tedik percben 6-3 szerepelt 
a táblán, amikor is a ven-
dégek edzője időt kért. Az 
egy percnyi szünet után sem 
változott a játék képe, az aj-
kai támadásokba több hiba 
is becsúszott, amit a haj-
dúságiak azonnal gólokkal 
büntettek (13-7). A debrece-
ni kapus többször is kifogott 

a vendégeken (ziccereket 
és büntetőt is védett), így a 
szünet előtt már eldőlni lát-
szott a találkozó.
A folytatásban tartotta biz-
tos előnyét a civis városi 
csapat, a zöld mezesek nem 
tudtak közelebb kerülni el-
lenfelükhöz (22-14). Az aj-
kaiak edzője, Velky Péter 
a létszámfölényes játékkal 
is próbálkozott, de ez sem 
vált be, sőt a debreceni ka-
pus háromszor is betalált az 
üres kapuba (30-20). A végé-
re teljesen széteső ajkaiak 
ellen még könnyebben sze-
rezte góljait a DEAC, amivel 
boldoggá tette lelkes szur-
kolóit. Ezen a napon nem 
volt egy súlycsoportban a 
két csapat, a hajdúságiak 
győzelme egy percig sem 
forgott veszélyben.

(Forrás: KK Ajka) 

Gaál Zsóka
sakkiskolája

Az Ajkai szó március 14-i 
számában megjelent feladvá-
nyunk helyes megfejtése: Vh2!

Helyes megfejtést küldött be: 
Polgár Szabolcs, Rosenbecher 
Ferenc, Gulyás Lajos, Máhr 
Géza, Vígh Ábel (sajnos az 
előző számból a mi hibánkból 
kimaradt a neve, mint helyes 
megfejtőé), Máhr László, Pin-
tér István, Szentpétery Elemér, 
Rosta Balázs és Puskás Ádám.

Szentpétery Elemér a 2. Vb2 
vagy Vh4 vagy Vh8 lépése-
ket is beküldte, Máhr Géza is 
több megoldást, indulásként 
a Va5 - Vg5 - Vh2 lépéseket is 
javasolta. Régi játékostársunk, 
Polgár Szabolcs le is vezette az 
általa beküldött variációkat 
Vh2, illetve Va2 induló lépé-
sekre. 

Valamennyi beküldő dere-
kas munkát végzett!

A szerencse ezúttal   Gulyás 
Lajosnak kedvezett. Gratulá-

lunk! Ő a gyümölcskosarat, 
amit Gaál Sándor ajánlott fel a 
szerencsés megfejtőnek, a pol-
gármesteri hivatal portáján 
hétfőtől veheti át. 

Az új feladvány eltér az ed-
digiektől: világos indul és 4 lé-
pésben mattot ad! Rendhagyó 
feladvány, ezért a nyertesek 
között ezúttal két gyümölcs-
kosarat fogunk kisorsolni!

A megoldásokat
2025. április 7-ig kérjük
az ajkapress@gmail.com 

címre!
G. Zs. 

SAKKFELADVÁNY

Minden ajkai egység döntőbe jutott
  Tizennegyedik alkalommal zajlott az aerobik di-

ákolimpia Nyugat-magyarországi területi fordulója a 
Sportcsarnokban. Több, mint 100 egység versenyzői 
mérték össze tudásukat március 9-én az egész napos 
versenyen, amelyet a Magyar Torna Szövetség Aerobik 
Szakosztálya a Magyar Diáksport Szövetséggel közösen 
tartott. A helyi szervező a Sportváros Nonprofit Kft. és a 
VIVA Fitnesz SE csapata volt.

Ajkán több, mint négy-
ezer gyermek sportol, ami 
kiugróan magas a hasonló 
lélekszámú városok sorában. 
Árva Márta versenyigazgató 
elmondta, hogy a Kelet-ma-
gyarországi elődöntőt az elő-
ző napon tartották. Mindkét 
helyszín 5-5 legjobb egysége 
vehet részt a döntőn, amely 
Jászberényben lesz április 26-
án. 

Az ajkai sportolók mindan�-
nyian továbbjutottak a döntő-
be. Ők a Viva SE sportolói, de 
mivel a diákolimpia az iskolák 
közötti verseny, így az iskolá-

jukat képviselték. Első helyen 
végzett az Ajkai Gimnázium, 
Technikum, Szakképző Isko-
la, Általános Iskola, Sportis-
kola és Kollégium Bánki Do-
nát Intézményegysége basic 
UPI párosa Egressy Boglárka 
és Szikora Fanni, basic UPII 
páros kategóriában Péter Nóra 
és Talabér Dóra, basic felnőtt 
női egyéni kategóriában Tóth 
Virág. Második lett a basic 
UPI trió, Péter Nóra, Talabér 
Dóra és Vizi Rebeka. A Fekete 
István-Vörösmarty Álltalá-
nos Iskola és Gimnázium két 
diákja, Szimeiszter Blanka és 

Talabér Aliz basic UPI páros 
kategóriában 5. helyezett lett.

Vida Veronika, a Viva Fit-
nesz SE edzője kérdésünkre 
elmondta, a verseny kiírói elé-
gedettek a helyszínnel, a szer-

vezéssel, ezért rendezik meg 
a versenyt Ajkán minden év-
ben. A sportolók Budapestről 
és Dunántúl egész területéről 
érkeztek.

(ta)  

Az ajkai csapat egyik produkciója� (Fotó: Gyarmati)

Továbbjutottak a lövészversenyen
Harmadik alkalom-

mal rendezte meg az Aj-
kai Technikai Tömegsport 
Egyesület a Balogh György 
emlékversenyt, amellyel a 
Magyar Technikai és Tö-
megsportklubok Országos 
Szabadidősport Szövetsé-
ge elnökhelyettese, majd 
elnöki tanácsadó testület 
vezetője emléke előtt tiszte-
legnek.

Az országos verseny terü-
leti fordulója zajlott Ajkán 
március 22-én, amelyre 22 
általános iskola felső tagoza-
tos és középiskolás diák ne-
vezett Veszprémből, Pápáról, 
Zircről, Győrből, Borzavárról 
és Ajkáról. A versenyzőket 
Péntek Vendel, az ATTE elnö-
ke köszöntötte.

Az ajkai versenyzők is jól 
szerepeltek. Rugós puská-

val az általános iskolásoknál 
második lett Tóth-Marton 
Barnabás (Ajkarendek), a kö-
zépiskolásoknál rugós puská-
ban győzött Megyeri Bálint, a 
lányoknál Meinczinger Kitti. 
Második lett Molnár Vanda 
(mindhárman Szent-Györ-
gyi-s diákok). Nyílt kategóriá-
ban harmadik lett Kurdi Má-
tyás (Fekete-Vörösmarty).

A lövészetet Sárközi Tamás 

vezette, a főbíró Szellem Ta-
más volt. Minden kategóriá-
ban az első három helyezett 
jutott tovább. Az országos 
döntőt április 12-én tartják 
Szarvason.

A verseny megrendezését 
támogatta Ajka Város Önkor-
mányzata, a Sportváros Non-
profit Kft, a Magyar Sport-
lövők Szövetsége és az ATTE 
tagsága. Jól vizsgázott a megújult lőtér is� (Fotó: Gyarmati)
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APRÓHIRDETÉS
» Jó állapotú, 2000-es évjáratú Renault Kangoo 130.000 km-el, szervi-
zelve, vizsgáztatva eladó.
Érdeklődni telefonon: +36-20/342-0337

» Megvenném lakásának tulajdonjogát úgy, hogy élete végéig Ön lak-
hatja, Önnek haszonélvezeti jogot biztosítva. Hivatalosan, ügyvédi szer-
ződéssel! Bevásárlást, ügyintézést is vállalok! orgona2025@gmail.hu

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Keresztes And-
rás és Ménes Szilvia 2025. március 9-én született kislányát 
Abigélt, Raksó Péter és Rosta Brigitta 2025. máricus 14-én 
született kisfiát Nolen Andrást.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Padi Gábor és Marton Natasa Di-
ána 2025. március 13-án, Márkus Tibor és Zámbó Diána 2025. 
március 22-én.

Ingyenes ruhabörzére
várunk minden érdeklődőt 2025. április 9-én (szerda) 8.00-
11.00 óráig. Helye: 8400 Ajka, Sport u. 2/C. Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központ

Fémkeresők kiállítása
Rózsás-Csőkör Edina és Rózsás Péter fémkeresők, önkéntes 
felfedezők által talált nem régészeti tárgyakból nyílik kiállí-
tás a Városi Múzeum és Fotógalériában március 29-én. Ezen 
a napon 11 és 16 órakor rendhagyó tárlatvezetés lesz inter-
aktív előadással és élmény kincskereséssel.  Az érdeklődők 
által megvásárolt belépőjegy egyben tombola is, amelynek 
fődíja egy fémkereső expedíció. A belépőjegy árának egy 
részével a kiállító az Ajka és Térsége Mentésügyéért Alapít-
ványt támogatja. A kiállítás április 30-ig látható.

Napfogyatkozás megfigyelés a csillagdában
Részleges napfogyatkozás megfigyelésére várják az érdeklődő-
ket a Bakonyi Csillagászati Egyesület tagjai Ajka Csékút városré-
szében lévő Asztrokertbe március 29-én, 11.30 órától 13 óráig. A 
Claudia Inter Stellas Csillagdában több műszer áll rendelkezés-
re a jelenség megfigyelésére. A program látogatása ingyenes.

Boglárka világkupa bajnok
Egressy Boglárka, a VIVA Fitnesz SE sportolója, az Ajkai 
Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, 
Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegysége 10. 
d osztályos tanulója aranyérmet szerzett az Aerobik Világ-
kupán, Portugáliában. A versenyző országos bajnokságon, 
diákolimpián is felállhatott a dobogó legfelső fokára. Ered-
ményeivel bekerült a válogatottba.

Patrik országos bajnok lövészetben
Első helyezést ért el Czuppon Patrik a Budapesten március 14-
én megrendezett országos diák lövészversenyen. Kurdi Mátyás 
második helyen végzett. Meinczinger Kitti ötödik, Illyés Kíra 11. 
lett. Tóth-Marton Barnabás 12., Kardos Tamás 21, Megyeri Bálint 
24. Sárközi Dávid 26-ként végzett tudtuk meg Péntek Vendeltől, 
az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület elnökétől.

A törvényi környezet „egyre fokozódik”
Ligeti Miklós, a Transparency International vezető jogásza 
lesz a vendége a Tisza szigetek közösségének április 4-én 
18 órától a padragkúti művelődési házban. Beszélgető társai 
Gulyás Balázs (Gulyáságyú média) és Kovács Mihály (Tisza 
Sziget, Sümeg) lesznek. Az esemény nyílt és ingyenes, min-
denkit szeretettel várnak.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak
A segítségnyújtás az anyagilag rászorulók részére ingyene-
sen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Köz-
pontnál 2025. április 7-én 14.30 és 16.00 óra között az intéz-
ményben (8400 Ajka, Móra Ferenc utca 7.).

HÍRSZERKESZTŐ: TISLER ANNA
HÍREK, MEGHÍVÓK, INFORMÁCIÓK, OLVASÓI LEVELEK KÜLDHETŐK:

ajkapress@gmail.com CÍMRE; TEL.: 06 70 430 3340

KERTÁPOLÓ

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

március
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
28-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

április
 1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
 2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
 3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
 4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
 5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
 6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
 7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
 8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
 9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Békák a vízóraaknában
  Ugye sokunknak ismerős az a helyzet, amikor be-

néztünk a vízóraaknába, és egy pár bamba, „gülüszemű” 
tekintet néz vissza ránk? A békák, főként a varangyok 
és ásóbékák, előszeretettel pottyannak bele ezekbe a 
csapdákba, ahonnan önállóan nem tudnak kijutni. Ne 
ijedjünk meg tőlük inkább segítsünk nekik kijutni, hogy 
visszatérjenek a természetes élőhelyükre.

Bár a békákkal való talál-
kozás nem mindig kellemes 
élmény, pláne, ha az ember 
nem rajong értük, mégis ér-
demes segíteni rajtuk. Ezek az 
állatok ugyanis természetes 
kártevőirtók: rengeteg rovart, 
férget, puhatestűt fogyaszta-
nak el, amelyek egyébként a 
kertünkben tennének kárt.

Soha nem értettem, hogyan 
kerülnek a zárt vízaknába, 
ahova elvileg be sem juthatná-
nak, de mégis időről időre fel-
bukkant nálunk is ott egy-egy 
varangyos béka. Ez az egyik 
legnagyobb talány! Csakis a 
csatornán keresztül juthatnak 
el a vízóraaknáig. A kisebb 
egyedek akár a csővezetékek 
résein is átpréselhetik magu-
kat. Ha az akna környékén 
van egy apró rés vagy földbe 
mélyedő járat, az ásóbékák és 
a varangyok képesek beszu-
szakolni magukat ott is, de 
visszafelé már nem tudnak ki-
jönni. A vízóraaknákban leg�-
gyakrabban a zöld varangyok, 
a barna varangyok és a barna 
ásóbékák fordulnak elő, de ta-
lálkozhatunk itt erdei, gyepi, 
vagy mocsári békákkal is.

Sajnos bármilyen ügyes ug-
róbajnokok is nem igazán bol-
dogulnak az épített környezet 
kihívásaival így a vízakna 
falain nem tudnak kimászni. 
Mire észbe kapnak, csak ül-
nek ott csapdába esve, egyre 
éhesebben és szomjasabban, 
és várják, hogy kimentsük 
őket.

A probléma nagyobb, mint 
gondolnánk. Egy tanulmány 
szerint Magyarországon kö-
rülbelül 2,3 millió családi 
ház található, és ha ezek kö-
zül csak minden ötödikben 
van olyan vízóraakna, ahová 
évente akár egyetlen béka is 
belepottyan, az több százezer 
csapdába esett állatot jelent-
het országszerte. Ráadásul, ha 
egy béka az aknában pusztul 
el, az nemcsak neki rossz hír, 
hanem az egész békapopu-
lációnak is, mivel így ezek a 
példányok nem tudnak részt 
venni a szaporodásban.

A kétéltűeknek vízre van 
szükségük a peterakáshoz, az 
ebihalak fejlődéséhez, és ha a 
szaporodóképes egyedek az 
aknákban sínylődnek, az bi-
zony veszélyezteti az utánpót-

lást. A vízóraaknába esett bé-
kák mentése egyáltalán nem 
nagy feladat, mégis rengeteget 
segíthetünk vele. Egyetlen 
mozdulattal megmenthet-
jük egy hasznos állat életét, 
és hozzájárulhatunk ahhoz, 
hogy a természetes kártevőir-
tók ne tűnjenek el a kertünk-
ből.

Ha nem vagy békarajongó, 
(amit teljesen megértek, főleg, 
ha nem akarsz királylány len-
ni, és eszed ágában sincs csó-
kolgatni ezt a nyálkás teremt-
ményt), akkor is segíthetsz 
rajtuk anélkül, hogy hozzá 
kellene érned. Használj egy 
műanyag edényt, lapátot vagy 
kesztyűt a béka kiemeléséhez. 
Helyezd a kert egy félreeső 
részébe, lehetőleg egy bokor 
vagy fa tövébe, ahol árnyékot 

talál. Ha módodban áll időn-
ként ellenőrizd az aknát, hogy 
nincsen-e benne újabb bajba 
jutott egyed. Ha valaki igazán 
lelkes békavédő akar lenni, 
akár „békagarázst” is készít-
het! Ez nem más, mint egy 
egyszerű, félbevágott agyag-
cserép vagy farakás, ahol a 
békák nappali menedéket ta-
lálhatnak.

Akik még többet szeretné-
nek tenni, azok a kertjükben 
kialakíthatnak békamenedé-
keket vagy kisebb vízgyűjtő-
ket, amelyek megfelelő sza-
porodóhelyet biztosítanak 
ezeknek a hasznos állatoknak. 
Így mindenki jól jár. Egy kis 
odafigyeléssel sokat tehetünk 
ezekért az érdekes és hasznos 
állatokért!

F. P. T. 

A mesékben is gyakran szerepel, állítólag királyfivá is változ-
hat� (Fotó: Futó)

Elkezdődött a varjak riasztása
Elmúlt hétfőn vette kezdetét a 

város varjúmentesítése. A mun-
kálatok a belváros sűrűn lakott 
területén zajlanak, az Újélet, a 
Bercsényi, a Móricz Zsigmond, 
a Semmelweis, a Móra Ferenc, a 
Puskin utcát, a Sport utca város 
felé eső részét, valamint a Kos-
suth parkot érintik.

A madarak eltávolítása a sű-
rűn lakott belvárosi területről 
a zajhatás és az ürülékszen�-
nyezés miatt fontos. A város 
önkormányzata eddig több 
módszerrel próbálkozott, de 
egyik sem hozta meg a kí-
vánt eredményt. Remélik, ez 
a módszer javít a helyzeten. 
A tevékenységet koordiná-
ló Győrffy-Villám Andrástól 
megtudtuk, hogy a munka a 

madarak fészkeinek a fákról 
való leszedésével kezdődik. 
Nehezíti a dolgukat, hogy az 
előzetesen felmért 170 fészek-

nek mára több, mint a dupláját 
találták, amit a madarak azóta 
építettek. Sok ezek közül na-
gyon magasan található.

A fészkektől letakarított 
területre a tevékenységre 
idomított madarakkal, jelen-
leg egy Harris héjával és egy 
vándorsólyommal mennek és 
riasztják el a varjakat a terü-
letről, majd a visszatelepülé-
süket igyekeznek megakadá-
lyozni.

Győrffy-Villám András 
hangsúlyozta, hogy nem va-
dászatról van szó, a riasztás 
során az állományban nem 
keletkezik kár, a madarak 
nem sérülnek meg. A belvá-
rosból elriasztott állatok rövid 
időn belül találnak a környé-
ken új helyet, ahol kolóniát 
alakítanak ki, anélkül, hogy a 
lakosokat zavarnák.

(ta) 

A műveletben oroszlánrészt vállaló Harris héja munka köz-
ben gondozójával� (Fotó: Gyarmati)

Környezetvédelmi nap a Csónakázó-tavon
Évtizedes hagyomány-

ként idén is evezéssel egy-
bekötött környezetvédelmi 
nappal indította a kenus 
szezont az Ajkai Üveggyári 
Evezősök csapata a Csóna-
kázó-tavon és környékén 
március 23-án. Ozorai Sán-
dor szervezőtől megtudtuk, 
hogy a csapat tagjain kívül 
ismét részt vettek a veszp-
rémi nagycsaládos egyesü-
let tagjai, valamint az Eöt-
vös Loránd-Kossuth Lajos 
Általános Iskola Bejárható 
Magyarország programban 
tanuló diákjai.

Reggel esett ugyan az eső, 
de a kezdésre, 9 órára elvo-
nultak a felhők, később a 
nap is kisütött. A gyerekek 

zsákokat kaptak, és bejárták 
a tó környékét, hogy össze-
gyűjtsék a hulladékot. Az 
idén is azt állapították meg, 

hogy az ajkaiak és a turisták 
kedvelt helye egyre tisztább, 
évről-évre kevesebb hul-
ladékot találnak. A gyere-

kek szorgalmát a szervezők 
édességgel jutalmazták.

Ozorai Sándor és segítői 
vízre bocsátották a három 
kenut, majd kezdődhetett az 
evezés, amely közben a tavon 
lévő szemetet is begyűjtöt-
ték. A program célja kettős, 
a sportos életmód megked-
veltetése és a környezetvéde-
lem fontosságára való figye-
lemfelhívás. A napot közös 
ebéd zárta. A távon a követ-
kező program április 26-án a 
Tóberkenu városrészek közti 
evezős verseny lesz, majd 
május 25-én a Nevess-evezz 
evezős verseny következik.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)


